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Comune di Cavasso Nuovo 
 

Provincia di Pordenone 
 

 
__________ 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

__________ 
 
ORIGINALE  

ANNO 2023 

N. 30 del Reg. Delibere  

 

OGGETTO: TRASFORMAZIONE DI LIVENZA TAGLIAMENTO ACQUE S.P.A. IN 

SOCIETÀ BENEFIT. (D.I.E.) 

 

 L'anno 2023 , il giorno 06 del mese di Novembre  alle ore 14:30 nella sala 

consigliare si è riunito il Consiglio Comunale. Fatto l'appello nominale risultano: 

 

  Presente/Assente 

ROMANIN Silvano Sindaco Presente 

BIER Michele Vice Sindaco Presente 

SERENA Luigi Assessore Presente 

ALZETTA Abigyle Assessore Presente 

BIANCO Maurizio Capo Gruppo Presente 

PETRUCCO Maria Lucia Consigliere Presente 

LURASCHI Hander Assessore Presente 

ZAMBON Marina Consigliere Presente 

TARARAN Giorgio Consigliere Presente 

LONGO Francesco Consigliere Presente 

CANDERAN Ancilla Consigliere Presente 

ZANON Emanuele Consigliere Presente 

BACCILLIERI Pietro Consigliere Presente 
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Assiste il Segretario Comunale Petrillo Avv. Angelo Raffaele 
 

 Constatato il numero degli intervenuti, assume la presidenza il Sig. Romanin 

Silvano nella sua qualità Sindaco esponendo gli oggetti inscritti all'ordine del giorno e su 

questi il Consiglio Comunale adotta la seguente deliberazione: 
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OGGETTO: Trasformazione di Livenza Tagliamento Acque S.p.A. in Società Benefit. 

(D.I.E) 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 
- Livenza Tagliamento Acque S.p.A. è una società a capitale pubblico, affidataria in house 

del Servizio Idrico Integrato da parte dei Comuni dell’Ambito governato da AUSIR 

(territorio della Regione della regione Friuli Venezia Giulia e Veneto Orientale); 

- il Comune di Cavasso Nuovo detiene una partecipazione in Livenza Tagliamento Acque 

S.p.A. pari al 0,135% del capitale sociale; 

Atteso che: 
- il Consiglio di Amministrazione della società, con delibera in data 10.10.2023, ha proposto 

di avviare un procedimento volto alla trasformazione di Livenza Tagliamento Acque S.p.A. 

in Società Benefit, ovvero in una di quelle società che, secondo la definizione della L. n. 

208 del 28.12.2015, nell’esercizio di un’attività economica, oltre allo scopo di dividerne gli 

utili, perseguono una o più finalità di beneficio comune e operano in modo responsabile, 

sostenibile e trasparente nei confronti di persone, comunità, territori e ambiente, beni ed 

attività culturali e sociali, enti e associazioni ed altri portatori di interesse” (cfr. art. 1, co. 

376);  

- gli adempimenti necessari per ottenere la qualifica sono i seguenti: 

 integrazione dello statuto sociale con indicazione delle finalità del beneficio comune 

perseguite, previa acquisizione delle delibere dei consigli comunali dei Soci; 

 redazione di una relazione annuale sulle modalità di perseguimento del beneficio 

comune, da allegarsi al fascicolo di bilancio; 

 nomina del soggetto Responsabile del perseguimento del beneficio comune; 

- nella seduta del 29.09.2023, l’Assemblea Intercomunale di Coordinamento ha espresso 

parere favorevole all’avvio del percorso di trasformazione di Livenza Tagliamento Acque 

S.p.A. in Società Benefit; 

- in data 10.10.2023 il Consiglio di Amministrazione della società ha declinato le finalità di 

beneficio comune nei termini che seguono: 

 destinare il valore generato dalla società al finanziamento di attività di ricerca e 

investimenti per lo sviluppo sostenibile e la resilienza del ciclo idrico integrato nel 

territorio; 

 promuovere nella collettività una cultura ambientale finalizzata alla diffusione di 

conoscenza consapevole e responsabile del valore, dell’uso e del riutilizzo della 

risorsa idrica; 
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 favorire l’inclusione sociale, agevolando o ampliando l’accesso al servizio idrico 

integrato; 

Il C.d.A. ha inoltre individuato le clausole statutarie oggetto di modifica come da prospetto 

di raffronto allegato; 

Visti: 
- gli obiettivi di beneficio comune come sopra definiti e le clausole statutarie che saranno 

oggetto di modifica; 

 

Dato atto che il presente provvedimento non ha riflessi diretti o indiretti sulla situazione 

economico-finanziaria o sul patrimonio dell'Ente, pertanto si prescinde dalla richiesta del 

parere di regolarità contabile di cui all'art. 49 del D.Lgs 267/2000 e s.m.i.; 
 

Il sindaco introduce il punto all’ordine del giorno relativo alla trasformazione della società LTA 

da società per azioni in società benefit.  

Il consigliere Longo chiede chi controlla LTA perché ritiene che occorra battersi per proporre 

di abbassare le tariffe.  

Il Segretario comunale risponde che c’è il controllo da parte del comitato di controllo analogo 

che controlla la gestione della società e poi c’è l’Assemblea dei sindaci dove è presente 

anche il Sindaco del comune di Cavasso Nuovo.  

Il punto viene messo in votazione.  

Ad unanimità dei voti favorevoli, espressi in forma palese, 

 

DELIBERA 

1. di APPROVARE i richiami, le premesse e l’intera narrativa quali parti integranti e 

sostanziali del dispositivo; 

2. di APPROVARE le modifiche allo Statuto della società Livenza Tagliamento Acque 

S.p.A., di cui il Comune è socio con una partecipazione del 0,135%, proposte dal 

Consiglio di Amministrazione della medesima società e di cui al prospetto allegato sub 

lettera A) alla presente deliberazione, quale parte integrante e sostanziale, per le 

motivazioni contenute in premessa; 

3. di AUTORIZZARE il Sindaco o suo delegato, in qualità di legale rappresentante, ad 

intervenire in nome e per conto del Comune all’Assemblea della società Livenza 

Tagliamento Acque S.p.A. e ad esprimere voto favorevole in ordine alle modifiche 

statutarie di cui all’allegato A alla presente deliberazione, dando mandato allo stesso a 

porre in essere eventuali ulteriori modifiche, formali e non sostanziali, allo statuto che 

dovessero essere dovute o richieste, in sede di stipula notarile; 

4. di provvedere a trasmettere la presente deliberazione a Livenza Tagliamento Acque 
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S.p.A. S.p.A.; 

5. di pubblicare il presente atto nella sezione “Amministrazione trasparente” sottosezioni 

“Enti controllati” e “Società partecipate” del sito internet di questo Comune. 

Con successiva votazione favorevole unanime, espressa in forma palese, la presente 

deliberazione viene dichiarate immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, quarto 

comma, del D.Lgs 18.08.2000 n. 2 67. 
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PARERE DI REGOLARITÁ TECNICA 

 

 Ai sensi dell'art. 49, comma 1° del D.Lgs.n. 267/2000 del T.U.EE.LL., si esprime 

parere favorevole alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione. 

 

Comune di Cavasso Nuovo, 26.10.2023 Il Responsabile 

  PATRIZIA DI MASCIO 

 

 
 PARERE DI REGOLARITÁ CONTABILE 

 

 Ai sensi dell'art. 49, comma 1° del D.Lgs.n. 267/2000 del T.U.EE.LL., si esprime parere 

favorevole alla regolarità contabile della proposta di deliberazione. 

 

Comune di Cavasso Nuovo, 26.10.2023 Il Responsabile 

  PATRIZIA DI MASCIO 
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Letto, confermato e sottoscritto, 

 

Il Presidente  Il Segretario Comunale 

 Romanin Silvano  Petrillo Avv. Angelo Raffaele 

 

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 

Si attesta che la presente deliberazione oggi 11/11/2023 viene affissa all’Albo Pretorio, 

ove vi rimarrà a tutto il 25/11/2023, e comunicata ai Capigruppo consiliari ai sensi 

dell’articolo 1 comma 16 della L.R. 11/12/2003 n.21. 

 

Comune di Cavasso Nuovo, lì 11/11/2023 

 

Il Responsabile della Pubblicazione 

            Martina Del Frari 

 

ATTESTATO DI ESECUTIVITA` 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 06/11/2023, poiché dichiarata 

immediatamente esecutiva (art.1, comma 19, della L.R. 11/12/2003 n. 21 come modificato 

dall’art.17 della L.R. 24/05/2004 n. 17). 

 

             Il Responsabile dell’esecutività 

Petrillo Avv. Angelo Raffaele 
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